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00186  ROMA 

 
 
 

Oggetto:  PUBBLICO RINGRAZIAMENTO PER L’ INTERPELLANZA 2-00997 AL 
MINISTRO DELL’INTERNO PER CHIEDERE INTERVENTI A TUTELA DELLA 
PIENA EFFICIENZA FUNZIONALE E LAVORATIVA DEL CORPO 
NAZIONALE DEI VIGILI DEL FUOCO. 

 
 

Gentilissimo Onorevole Tassone, 

con la presente desidero ringraziarLa pubblicamente per la presentazione avvenuta 
mercoledì 9 marzo 2011 presso il la Camera dei Deputati dell’interpellanza 2-00997 al 
Ministro dell’Interno per chiedere il riordino delle carriere, l’adeguamento degli organici e la 
parità di trattamento, retributiva e previdenziale, dei Vigili del Fuoco agli altri Corpi dello 
Stato.  

Nel rinnovarLe i sentimenti di stima e di apprezzamento, miei personali e di tutti i vigili del 
fuoco che rappresento, per la sensibilità dimostrata, Le rivolgo i miei più cordiali saluti.  
 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Il Segretario Generale 
CONAPO Sindacato Autonomo VVF 

C.S.E. Antonio Brizzi 
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TESTO ATTO

Atto Camera

Interpellanza 2-00997
presentata da

MARIO TASSONE
mercoledì 9 marzo 2011, seduta n.446

Il sottoscritto chiede di interpellare il Ministro dell'interno, per sapere - premesso che:

i vigili del fuoco rappresentano ormai un insostituibile corpo di pubblica sicurezza cui però non viene
corrisposto un trattamento pari a quello degli altri corpi dello Stato preposti alle medesime funzioni;

essi, infatti, rischiano la vita come i colleghi delle forze di polizia ma con una retribuzione di circa 300
euro in meno al mese;

oltre a non veder riconosciuto come usurante il proprio lavoro, non hanno le maggiorazioni, ai fini
pensionistici, previste per le forze armate e di polizia;

aggravano notevolmente la situazione appena descritta un sistema di avanzamenti professionali
congelato da anni e gestito in modo superficiale (a differenza delle forze di polizia dove si è
provveduto ad un riordino delle carriere), unitamente ad una sempre maggiore carenza di organico
che aumenta a dismisura il rischio professionale-:

se non ritenga opportuno, attraverso il superamento delle accennate disparità, porre il Corpo
nazionale dei vigili del fuoco in piena efficienza funzionale e lavorativa, al fine di migliorare la risposta
in termini di sicurezza dei cittadini;

INTERPELLANZA 2/00997 CAMERA

Stampato il 13/03/2011

se non intenda procedere a nuove assunzioni di personale, con esaurimento di tutte le graduatorie
vigenti.

(2-00997)«Tassone».
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